



3月22日,泰山医学院08级临床医学系大学生王多辉完成了造血干细胞采集。这位全国第2075个捐献造血干细胞的志愿者,怀揣着受捐者女儿写来的感谢信开心地回到学校。24日,王多辉向记者讲述了他捐献造血干细胞的前前后后。



王多辉展示造血干细胞荣誉证书。

配型成功就像中了大奖

捐献造血干细胞志愿者王多辉的幸福生活

文/片 本报记者 胡修文

▲ 配型成功, 笑称自己“中大奖”

“我从大一的时候就开始献血,每年两次,第四次献血的时候我加入了中华骨髓库。”王多辉向记者“炫耀”,当初配型成功的时候,他感觉自己就像“中大奖”一样。王多辉说:“听说配型成功率才十万分之一,如果真是这样的话,我的确是被‘大奖’砸中了。”

2011年1月的一天,当血站工作人员电话告知他和上海的一位白血病患者配型成功的时候,他就盼着赶紧捐献。王多辉告诉记者,当时,血站工作人员还让他仔细考虑一下,听一下父母的意见,结果,他想也没想就答应了。“我当时的确来不及想,只剩下激动了。”王多辉说,其实也不用考虑,加入骨髓库那一天,他已经时时刻刻盼望着能配型成功,早点捐献造血干细胞了。

3月16日,王多辉到济南军区总医院做捐献准备。在采血的第一天,王多辉打电话告诉记者:“没啥感觉,就是一天采血6个小时感觉有点累,放心吧,我能坚持。”

“第二天采血的时候我实在坚持不下去了。”王多辉说,他的右胳膊血管有个血豆,血液回流的时候疼痛难忍。王多辉说:“当时还剩两个小时的时候,我疼得满头是汗,真想放弃。”但是,就在这个时候,医生把一个精美的卡片交到了王多辉的手中,那是受捐者的女儿写的一封信。信中说:“我不知道我们的家人怎样才能感谢我们的恩人,我知道,感恩的心无论用什么样的语言表达都显得苍白无力……”,他看到信的时候,就觉得自己一定要坚持下去,因为,自己的坚持就是患者一家的希望。

▲ 捡垃圾的时候体会到雷锋精神

谈到王多辉的生活细节,王多辉的室友告诉记者,王多辉曾经一个人跑到山上捡垃圾。

“他们后来才知道这件事,我没好意思跟他们说。”王多辉腼腆地说。2010年清明节前后,他在天外村游玩的时候,发现几个游客在一个石头边上吃桂圆,“他们把桂圆皮随手扔到地上,他们扔一个我就捡一个。”王多辉说,最后他们都不好意思再扔了。从那之后,他经常跑到山上的防火道捡垃圾。“其实我平常喜欢爬山,反正也没啥事,就一边爬山

一边捡垃圾。”王多辉说,他们楼道口有一张雷锋的挂相,以前没有体会过雷锋的感觉,倒是他捡垃圾的时候,才发现做一些生活中的小事也能体会到雷锋精神。“虽然没觉得自己干了多么轰轰烈烈的事,但从这件小事上体会到了奉献的幸福。”王多辉说。

室友王瀚曾经因为睡懒觉被王多辉掀过被子。王瀚告诉记者,大一个秋天,他不想去上下午的课,打算在宿舍睡一会。结果,王多辉一把将被子掀开。“当时我有点火了,顺手就给他

一拳,结果他一脚揣在我的屁股上,愣是让我没脾气了。”王瀚说,他在宿舍年龄最大,所以大家都把王多辉当成大哥。后来王瀚想了想,王多辉是为了自己好,结果,大学三年的时间里,他们宿舍没有任何人逃课睡觉。

“其实,我很感激我们宿舍的哥几个。”王多辉说,他从济南采血回来,舍友们为他写了一副对联。上联是:“多彩奉献人人称牛”,下联是:“辉煌成就无人能比”,横批:“王者归来”。他仔细一看,对联里把他的名字也融进去了,感觉很幸福。

▲ 为圆梦自费到贵州支教

“我从大一一开始,就希望自己的大学生活丰富一点,有时候看到大学生到贫困山村支教,我就很崇拜他们。”王多辉说,2010年暑假,他听说山东农业大学招聘支教大学生。于是,他兴冲冲地跑过去报名,结果笔试没有通过。“当时我一想,完了,去不成了。”王多辉说,由于他实在想经历一次支教活动。所以他决定单独组织同学支教。接下来的一段时间,王多辉先动员了两名舍友,然

后和山东农业大学一名叫丁宜瑞的大学生开始组织他们自己的“队伍”。

“支教有很严格的规定,我找到学校的老师死磨硬磨了好多次,最后老师终于被我感动了,开了一些证明。”王多辉说,经过一番努力,他们终于组成了10人的支教团。然后,他开始在网络上寻找支教信息,打了不下50个学校的电话,最终贵州遵义一家小学同意他们去支教。接

下来的日子,他和队友们一边备考英语四级,一边举行募捐活动。“结果,我们募捐了10大袋子学习用品。”王多辉说。

暑假终于到了,王多辉和其他队员们把募捐的学习用品打包到火车站托运。他们选择了先到郑州,然后倒车到贵州遵义。“一路上的颠簸没有让队员赶到一丝疲惫,下火车后,大家都是满脸兴奋。”王多辉说。